Поученіе къ простому народу противъ пьянства.

Смотрите за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объяденіемь и піянствомь и чтобы день этоть не постигь вась внезапно (Пука 21, 34).

Эти слова сказаль Господь нашъ Іисусъ Христосъ. Онъ предостерегаетъ всвхъ не отягчать сердецъ своихъ объяденіемъ и пьянствомъ. Между тімь въ наши дни особенно усилилась страсть къ винопитію въ нашемъ отечествъ. Гдъ прежде быль одинъ кабакъ, тамъ нынъ два, три и болве. Теперь не рвдкость встрвтить двтей отъ 10 до 12 лътъ напивающихся до пьяна. И пьютъ эти дъти не пиво, не красное вино, а простую водку. Что этому причиною, братіе? Причиною этому сами родители. Родители пьють водку неумвренно, при двтяхъ, напиваются часто до безчувствія, сквернословять, бранятся.

Видя эти дурные примъры, дъти вслъдъ за родителями, по немногу, пріючаются пить вино. Родители, по слабости своей къ винопитію, слабо смотрять на этоть поступокъ детей своихъ, снисходятъ имъ, а иные и сами подносять дётямь чарку, другую вина. Впервые дёти пріучаются пить вино на сватьбахъ, на крестинахъ и именинахъ, по-тихоньку на сговорахъ. Всв эти обычныя празднованія и увеселенія нашего простолюдина отличаются неумфреннымъ пиршествомъ, на которомъ пыютъ много и напиваются, веселятся соблазнительно, до безправственности. На этихъ свадебныхъ пирахъ и вечеринкахъ говорять много лишняго, неумъстнаго, поють пъсни соблазнительныя, сквернословять, бранятся и дерутся. Гдъ же туть добрые примъры для молодыхъ людей? Слово Божіе говорить, что худыя общества развращають добрые правы. Добрый человъкъ съеть доброе, а худой чеповъкъ съетъ худое. Подтверждение этого мы видимъ часто. Если юноша познакомится съ пьяницей, чему научить его пьяница? Если онъ познакомится съ воромъ, чему научить его ворь? Если сойдется онъ съ человъкомъ распутнымъ, чему научить его распутный? Цьяница, воръ и любодъйца будуть вселять въ сердце юноши то, что любо имъ самимъ, чъмъ они живутъ и дыщатъ. Это истина несомнънная. Пьяница пріучить его къ винопитію, воръ къ воровству, любодвица къ любодвинимъ. А это такіе пороки, за которые человікь не наслідуеть царства небеснаго. О людяхъ, предапныхъ этимъ гнуснымъ порокамъ, св. Апостолъ Павелъ сказалъ: ни блудники, ни воры, ни пьяницы царствія Божія пе наслідують (перв. посл. къ Корине. 6, 9, 10). И какую пользу себъ, какія радости другимъ приноситъ пьяница? Съ похмълья онъ жалуется на головную боль, чрезъ винопитіе разстраиваеть свой желудокъ, лице его опухаеть, глаза заплывають. Бывши трезвымт, онъ быль человъкомъ порядочнымъ, добрымъ семьяниномъ и хорошимъ работникомъ. Деньги, которыя онь добываль работой, доставляль своей семьв, не допуская ее нуждаться. Теперь же этоть, прежде бывшій порядочный человъкъ, сділавшись пьяницей, недобрый глава семьи, недобрый мужь, недобрый отець. Все, что пріобрътаеть онъ своимъ трудомъ, теперь пропиваеть, семь своей не удъляеть ничего, надъ женою своей домается, быеть ее, выбивая у ней и то, что она имветь, чтс пріобратаеть собственными трудами. Пьяница дътей своихъ уже не ласкаетъ, не даритъ ихъ ничъмъ, какъ дарилъ прежде. Вмъсто ласки и подарковъ теперь сыплются на дітскія головы кулачные удары. Слезы льются, стоить стонъ въ такой несчастной семьв. Наконецъ пьяница, изнуривъ себя окончательно спиртными напитками, умираеть преждевременно, внезапно, безъ напутствованія св. тайнами, пногда налагая самъ на себя свои руки. подовород втого в таколого пристед знавен эзас

Вотъ какъ несчастна, какъ безиравственна жизпь пъя-

Все сказаниное мною, братіе, всвиъ извъстно. Все это вы знаете и видите въ своемъ быту. Но знать и видъть этого недостаточно. Нужно еще разумно, съ строгимъ судомъ относиться къ слышанному и видънному. Моимъ отеческимъ назиданіемъ я приглашаю къ умъренности неумъренно пьющихъ, для самихъ пьющихъ, для сохраненія ихъ здоровья, правственности и душевнаго спасенія. Приглашаю вообще всъхъ родителей подавать добрые примъры своимъ дътямъ, останавливая ихъ отъ пагубной страсти винопитія. Иначе дъти, сдълавшись взрослыми, къ слабымъ родителямъ не будутъ имъть должнаго почтенія, не будутъ ихъ слушаться, даже болъе, будуть упрекать въ своемъ дурномъ воспитаніи.

Закончу это поученіе мудрыми изреченіями священнаго писанія: не смотри же на вино, какъ опо красиветь,
какъ оно искрится въ чашъ, какъ оно ухаживается ровно. Въ послъдствіи, какъ змъй, опо укусить тебя и ядо-

вито ужалить, какъ аспидъ. Глаза твои будуть смотръть на чужихъ женъ и сердце твое заговорить развратное. И ты будешь какъ спящій среди моря и какъ спящій на верху мачты. И скажешь: били меня—мнъ не было больно, толкали меня—я не чувствовалъ. Когда проснусь, и буду искать того же (причт. 23, 31—35).

Горе, горе тъмъ, которые рано поутру ищутъ сикеры и пездно вечеромъ разгорячають себя виномъ. Горе тъмъ, которые пить вино храбры. (Прор. Исаіи 5, 11, 22).

n.

Село Шиханы, священникъ А. Лунинъ.